

为应对物价上涨,省政协委员提交提案建议—— 对低收入群体恢复“肉票粮票”制

粮票、肉票,一提起这些词汇,年长者想到的是“历史”,年轻人则或许不知其为何物。如果现在重新启用肉票、粮票,你会赞同吗?继广东省人大代表朱列玉提出恢复票证供应制度之后,江苏省政协委员戚明珠也向江苏省两会提交了一份提案,建议对城市困难群体实施肉票、粮票制度。他们的出发点都是一个:当前物价显著上涨,这是一个值得使用的调控手段。

【必要性】 调控显著上涨的物价

早前提出恢复肉票、粮票建议的广东省人大代表朱列玉认为,政府一方面应运用市场手段间接干预经济,建立粮食储备、食用油储备、猪肉储备,另一方面可在物价显著上涨时期恢复票证供应制度,遵循市场规则,通过市场机制实现调控。他建议引入价格储备机制,即由政府出面组织承储企业与相关企业、部门协调,做好价格储备工作,协议好各种物资的

价格,以便物价飞涨发生时结合票证供应价格买卖。

江苏省政协委员戚明珠则从国家干预价格物价的措施上分析了恢复票证制度的必要性。日前,国务院、发改委和各地陆续出台了一系列价格调控和干预措施,例如禁止上调政府定价项目,实行提价申报进行价格干预等。戚明珠认为,这些措施特别是“提价备案”初衷良好,但有利有弊。弊端之一是实际操作困难。“由于粮油、猪牛羊肉、牛奶等产品的定价基本随行就市,基层农贸市场以个体经营为主,往往一天一个价,难以取证,该政策无法从根本上抑制粮、油、肉价格上涨。

【发票对象】 主要以低收入群体为主

在恢复使用票证的人群范围上,低收入困难群体更迫切。戚明珠委员表示,粮油、猪牛羊肉价格的适度上涨,有利于促进农民增收,对于低收入以外的家庭来说是可以承受的。因此,在物价显

著上涨时期,对低收入困难群体恢复使用粮票、油票、肉票供给制度,保障特定人群的生活必需品供应,能够更加有效地提高调控的针对性,减少调控“一刀切”的压力,保证社会的安定团结。

广东省人大代表朱列玉同样认为,在物价显著上涨时期恢复适用粮票、油票、肉票供给制度,可保障低收入人群的生活必需品供应,同时也可确保人民的基本生活消费的需要,保证社会的安定团结。

【争议】 网友辩论“可行”与“不行”

近来,各大网络有关票证制度是否需要恢复的争议接连不断。在总体肯定这一建议的出发点时,又有着两种截然不同的赞成和反对的声音。

赞成者认为,恢复票证制度的建议是有其前提的,即针对低收入困难群体,而不是说对“全体国民”,是指通过储备制度,更好地担当

起为社会低收入群体“保底”的工作。肉价高的时候,发张肉票,可以到指定的商场低价买到三五斤肉;粮价高的时候,发张粮票,可以到指定的米店低价买到十斤、二十斤米……此处的粮油肉票,跟一张享受城市低保的证明没有太大差别,不是重新搞“大锅饭”……反对者则认为,票证供应不是市场经济的手段,本质上和市场调节相冲突,市场调节就是依靠价格为信号,调节供需双方的需求。其次,票证供应不是一个有效调节经济的手段,仅仅在物资供应极度和长期紧缺的时候才能发挥效应,而且一旦恢复票证制度,还将增加不少的成本。应建立更加完善的收入保障体系,通过提高货币补贴等,来缓解通货膨胀的压力,才是真正有效的手段。

无论赞成或反对,在各种不同的声音里,一个共同的声音是:对民生热点的关注,对困难群体的关注。

快报记者 郑春平

■代表委员建言

效益好了,工资应该“水涨船高”

“我们企业效益这么好,但是发到我们手上的工资怎么这么少?”开年终总结大会时,听到单位领导在自豪地介绍2007年的单位盈利情况,坐在下面的宋先生和同事小声议论着。对于大多数靠工资吃饭的工薪族来说,无期盼自己也能从企业效益的增长中“分一杯羹”,希望企业能把更多的盈利拿出来给工人发工资。

对此,民建江苏省委向省政协十届一次会议提交了提案,建议调整2008年工资指导价,进一步提高最低工资标准,从而提高劳动报酬在初次分配中的比重。

职工工资涨不过企业利润

民建江苏省委通过调查发现,这几年江苏职工的工资一直在增长,2002-2006年,在岗职工工资总额增长了81.8%,但与企业利润的增长相比还不够快。数据显示,2002-2006年,全省规模以上工业企业实现利润增长了2.4倍多。

民建江苏省委表示,现行的《江苏省企业工资指导线试行办法》规定:应保证职工的实际工资水平有相应增长。2007年,江苏确定省属企业工资增长基准线为本企业上年度在岗职工平均工资的13%,工

资增长预警线为企业上年度在岗职工平均工资的20%,增长下线为本企业上年度在岗职工平均工资的4%。规定了职工工资必须增长的同时,一定程度上也限制了增长的幅度。

职工工资应合理“水涨船高”

十七大报告中明确提出,“提高劳动报酬在初次分配中的比重”,这个提法引起了广泛的关注和热议,很多百姓为此欢欣鼓舞。民建江苏省委认为,江苏应建立合理的企业工资正常增长机制,让职工工资随着企业效益的增长“水涨船高”。

委员们认为,要按照十七大报告提出的“建立企业职工工资正常增长机制”的要求,就要突破工资增长的“两低于原则”,调整2008年工资指导价,大幅提高工资调控目标,逐步做到职工薪酬总额增长不低于税收收入增长、不低于企业净利润增长,让企业职工更多地分享企业发展的成果。

民建江苏省委建议,进一步提高最低工资标准,2007年10月1日调整后的三类最低工资标准分别为850元、700元和590元,今年还应当结合物价上涨预期和工资指导价调整继续提高。快报记者 陈英

■视频互动

医生也要检验资质

请点击 www.js.cn (江苏都市网)参与视频互动,或拨打96060热线交流

时间:今日15:00-16:00

主题:医疗行业人员准入制度

嘉宾:陈亚宝,江苏省政协委员、医药卫生界别,泰州市人民医院检验科主任



现在经常可以看到“坐堂医生”、“免费体检”诸如此类的“白大褂医生”,而这些人有没有检验资质却谁也说不清。如果您有过类似经历,或者您也想反映类似情况,请上网参与互动交流,欢迎在线讨论。

■视频回放

恢复强制婚检制度

自从2003年国家取消强制性婚检后,近年来,全国婚检率急剧下降,由此也引发新生儿的出生缺陷、遗传病和传染病的发病率逐年上升。昨天,江苏省政协委员、农工民主党中央江苏省委委员、南京市第二医院肝病内科主任医师、副教授田玉岭做客江苏都市网时呼吁,为了下一代的健康和家庭幸福,恢复强制婚检很有必要。

田玉岭了解到,从2003年国家取消强制性婚检后,2004年全国婚检率从取消前的98%降到10%,个别地方甚至低于1%,2006年南京地区的婚检率为6.5%。婚检率下降的同时,新生儿的出生缺陷率、遗传病和传染病的发病率也在逐年上升。据南京市妇幼保健院统计,2006年南京地区怀孕28周到出生7天

之内的新生儿死亡病例中,有5例死于梅毒;通过B超发现畸形有364例;另外,我国的乙肝病毒携带者有三分之一是通过母婴传播的。

“很多问题是可以通过婚检避免的。”田玉岭说,婚检对于乙肝的预防、减少新生儿的乙肝发病率尤其重要。

田玉岭建议尽快恢复强制性婚检的制度,把婚检纳入民政婚姻登记工作,作为结婚登记的必要条件。

同时,为了减少市民的负担,田玉岭建议各市、区、县、乡都应该设立专门的婚检机构,并统一规定婚检的医学检查项目和收费标准,婚检费用由本人和政府各承担一半,对于特困家庭可以由政府买单。

快报记者 陈英

父母打工,孩子能否就地高考?

常年在外打工的家人们,想多关心一下孩子的教育,就只能让孩子跟着自己到处“流动”入学。“可就算这些孩子能够跟着打工的父母念完小学、中学,他们参加高考时,还是会被打回原籍。”昨日上午,江苏省人大代表、江阴市华西村党委书记、主任吴协恩在接受采访时呼吁,“不能让外来流动人口子女就地参加高考呢?”

吴协恩表示,外来流动人口子女的教育问题,一直是社会关注的热点、难点问题。现在,跟着在外打工的父母就地入学的孩子越来越多了。目前

来看,这些孩子读小学、初中可能问题不大,可一到临近高考,麻烦就来了。“按照现在的政策,他们只能回原籍参加考试。让孩子们来回折腾,很不方便还是其次,最怕的是耽误了时间,影响到他们以后的发展。”吴协恩忧虑地说。

不过,吴协恩也表示,户籍分割是一个全国性的问题,需要全社会的共同关注。“从我国的国情来看,如果一下子放开对户籍的管理,很可能导致城市人口的爆炸式增长。但是,在教育方面如何打破户籍分割,已经成为一个亟待解决的问题。”见习记者 张淑娟

代表委员 快报工作站

电话:快报“96060”读者热线

电子信箱:kbzcp@sina.com

传真:025-84783504 (请注明“两会”)

视频:快报、江苏都市网(www.js.cn)视频互动,每天一位代表或委员定时与网友进行网络交流、直播。

更正

2008年1月21日《现代快报》A2版刊登的动感地带“动感假期传心意”广告中,客户范围应为:全省动感地带客户(苏州地区除外)。特此更正,给您带来不便,敬请广大客户谅解!

中国移动通信集团江苏有限公司
2008年1月25日

创维酷开TV与美国RealNetWorks公司进行独家技术授权合作
创维酷开TV基于酷开娱乐网站搭建网络电影和音乐的内容下载平台

创维酷开TV-多媒体娱乐电视

独具解码RM/RMVB视频格式,实现网络电影全播放
内置3000首MTV曲目,实现用电视直接K歌
内置流媒体播放器,实现MP3、WMA等格式的音乐播放
具备主题背景图片编辑功能,DIY自己的MTV
更具有品位的科技和更加美妙的娱乐



为您实现海量网络电影播放

WOW! 创维酷开TV

创维鼎力赞助中国射击队



32/37/42 L28RM

Skyworth 创维

健康美妙生活

数字客厅的新革命

酷开TV,是创维整合全球研发力量,为您全新打造的多媒体娱乐电视。她基于VII数字引擎构建,独有酷影、酷K、酷乐三大至强优势,充分释放了数字电视的强大娱乐功能,为您的家庭生活注入无限精彩。

酷影-淘片何必东奔西走?

创维CooCaa TV之酷影系统,全球领先支持RM/RMVB格式网络电影播放,向下兼容所有USB流媒体技术。囊括了RM、RMVB、EVD2、HVD、AVI、VOB、MPEG1/2/4等视频文件的播放,实现90%网络电影资源的流畅播放,海量电影一网打尽。

酷K-谁能给您闪耀的舞台?

创维CooCaa TV之酷K系统,内置3000余首潮流音乐和Flash内存,实现家庭K歌、音乐互动、自编土歌MTV等娱乐功能,并具有亲切可人的评分系统,家里就是您的舞台。

酷乐-如何装点您的音乐空间?

创维CooCaa TV之酷乐系统,实现音乐随身播放、单独欣赏等功能。它具有专用的蓝牙耳机和时尚MINI遥控器,只需戴上蓝牙耳机,指尖轻轻按键,个人音乐空间动感呈现。

CooCaa TV
www.cooCAA.com

全国统一客服热线:400-6788-400 创维真情服务热线:95105555 创维网上商城:www.skyworthclub.com